

ni mno- mi stoti kakor s 1000 li- duš'va, etiti en- ju gnoj- duš'uje a pr'd a lahki- ta; tla

je skrbeti za to, da je papir enakomerno moket. Da se zabavi prebitro izhlapevanje vlažnosti, se naj da na krovnik primerno vel k nos lepene ali deščice. Čez dva do tri tedne bodo sabela vsa kali smolna semena poganjati kali. Tako presušena semena se lahko spomlad brez pomisleka porabi za setev, tudi, če bi bila še nekaj let stara, med tem, ko se morajo kali nezmožno uločiti kot neporabna. Tudi semena, ki slabo poganjajo, se lahko porabi za setev, vendar se jih pa mora posajati gosteje kakor navadno, da ne ostanejo na gredah prevetleke prasnice.

tojenje sadnih dreves v pozni jeseni in po zimi.

Med najvažnejša dela v negovanju dreves spada obkroženje in izredčenje starejših drevesnih vrhov, in katerih je treba z drevesno ligo istagati vse suhe, bolane in pregošte veje in mladice neposredno pri njihovem začetku. Izredčenje pragoših drevesnih vrhov je za drevo velika vrednotna in odločilna pomena za do- nosnost in kakovost stojičih vej. To delo nam pa da razen tega tudi še pri sedanjih razmerah posebno naslan do- brega, da s tem pomostimo svoje zaloge drv, ki so se- danj tako draga in jih je tako težko dobiti. Po osazenju in izredčenju starejših sadnih dreves je mnogo vredno, da se pognojijo vsa v rasti in pogonjanju sazostala drevesa. Tudi taka drevesa so hvalena za vsako gnojilno, ki so letos mnogo prinesla. Pri mladjih drevesih je treba na- vesti na srbajano semljo obrog drevesa v pozni jeseni in po zimi gnojilno in lesen pepel, pri starejših drevesih se izkopiše pot istimi pri odpiri semlji s motiko (neto- livo luknj), katere se napolni s gnojilno in nekoliko pepela. Ako se izprazne gnojilna neposredno na travno brado, dobi ista največji del gnojil, med tem ko ostanejo drevesne korenine prasne. Zato je pri se moralo skrbeti pri vsakem drevesnem gnojenju spravi redilne snovi pod travno brado. Sedaj po zimi se lahko po- rabi hlevna gnojilna v izredčenem stanju.

Oton Brädera,

strokovni učitelj in vodja posejstvenalnega mesta za na- sed selestev v in krompirja pri c. kr. namestništvu.

(Bolečina kot vremenski prerok) niso redke. Posame- cele množice ljudi, ki natančno naprej vedo, je li bude v par urah detevalo. Približajeta se sprememba vremena čezasi in v boleči- nih udov. Izpajajo ali bodežajo, in vsak na tem izpiti bi bil go- tovo vesel, ako bi smogel to preroko lastnost spoznati. To je tudi prav lahko mogoče. Mrazarja boletna mesta s Felberjevim blago- dejnim rastlinskim esencijam fluidom s sn. „Elae-fluid“ in bo- lečni napadi bodo kmalu ponehali. Mnogo zdravnikov priporoča „Elae-fluid“ za take bolosti odpravljanje namene in do danes pa- ni nobenega drugega sredstva na obdržanje, ki bi bilo enako in to zadovoljno prikljubljeno. „Elae-fluid“ se kot bolečine odpravl- jajoče obdržanje tudi za more zadostnosti. Pri temu je med- veste takimi sredstvi tudi najmočnejše, ljudi 18 steklenic stane- franko samo 6 kron. Narčni se odino pošljo pri Edmunda E. V. Feller, Stuben, Elm-Str. 541 (Hrvatska). Edmundo prikljubljeno- določi sredstvo so Felberjevo malo odpravljanje Habsburško-kr- ovske „Elae-kroglice“, od katerih stane 6 štampilj samo 4 K 40 h franko, ter Felberjevo možni najmočnejše štampilj s sn. „Elae“ 1 karton 1 krono, Felberjevo turistični štampilj s sn. „Elae“ v kartonu 1 h in 2 kroni posreduje hitro izpizanje kerjih oče. (c)

Razno.

Srečne in veselo božične praznike

želita vaem cenjenim prijateljem in odjo- malcem uradništvu in upravi „Štajerca“.

**Cenjeni naročniki.** Leto se približuje svo- jemu koncu in obojamo si cenjene naročnike vabiti na zopetno naročanje „Štajerca“. V preteklem letu, kakor že prej je naš list do- kazal, da je najboljši zagovornik ljudskih prav- vic, pa tudi najsvetostejše glasilo avstrijskega mišljenja. Ni čuda, da si je „Štajerc“ i sedaj v po- novi pridobil novih prijateljev in odjemalcev. Va ne samo doma, tudi v vseh vojaških bolniš- nicah ga čitajo s navdušenjem in veseljem. Pre- pridanci smo tedaj, da bodo imelo tudi letošnje vabilo za naročanje mnogo uspeha. Prosimo v prvi vrsti stare naše naročnike, da naj nam čimprej vpošljejo naročnino, ki jo je pri vsakem listu naprej plačati. Prosimo pa tudi vse prija- telje, da nam naj s neumorno agitacijo pridob- itvajo vedno novih somišljenikov in odjemalcev. „Štajerc“ ostal bode vedno zvest svojemu na- prednemu, štajersko - koroškem, avstrijskemu mišljenju!

**Pozor špeharji!** Občinski svet ptujski je sklenil, da se vršijo špeharški sejmi v Ptujju zopet vsaki petek. Opozorjamo špeharje nato in upamo, da se bodo živo in deleževali teh sejmov.

**Vozniki,** ki bi vozili drva, naj se čim- preje oglasijo pri okrajnem sastopu v Ptujju.

**Neposredni davki.** Pišejo nam: Tekom 1. četrletja 1916 postanejo neposredni davki na Štajerskem dotekli oziroma plačni v naslednjih obdobjih: I. Zemljiški, hišno-razredni in hišno- najemniški davek ter 5 odstotni davek od naj- jemnine onih posolij, ki so prosta hišno-najem- ninskega davnka in sicer: 1. mesečni obrok dne 31. januarja 1916, 2. mesečni obrok dne 28. februarja 1916, 3. mesečni obrok dne 31. marca 1916. II. Občna pridobina in pridobina podjedb, podvrženih javnemu dajanju računov: 1. četr- letni obrok dne 1. januarja 1916. Ako se na- vedeni davki oziroma pripadlje delne doklade ne vplačajo kasneje 14 dni po preteku sgo- raj omenjenih plačilnih rokov, tedaj morajo se plačati tudi samodne obresti in sicer ne samo od državnih davkov, ampak v smislu postave s dne 15. januarja 1904 l. dek. zak. št. 17 tudi od državnih doklad, če skupna letna dolž- nost na dotičnem davku preseže snesek 100 K; samodne obresti znašajo od vsakih 100 K do- tične dolžnosti in za vsak zamujen dan 1/3 v in se morajo izračunati ter s davki vred plačati od dne, ki sledi zgornj naktetim rokom do vste- tega dne vplačila zapadle dolžnosti. Ako se davčna dolžnost ne vplača v 4 tednih po pre- teku plačilnega roka, istirja se ista s pripadli- mi dokladami in s doteklimi samodni obrestmi vred pot „pisanega priinilnega postopanja.

**Staba nam prede!** Danajski listi nam po- ročajo, da se vrne na kompetentnih mestih po- svetovanja glede premembe predpisov za mletje žita. Dalje pravijo, da bo po novem letu koruzo še smleto in da je neizogibno primeča- vati drugi moki tudi koruzno. Listi sodijo, da se bo povprek primečavalo 50 odstotkov koruzne moke. Tudi se uvažuje, če naj velja še dalje sedanja določba, da se sme na dan za osebo porabiti 280 gramov kruha ali 200 gramov moke, ali naj se ta množina kruha in moke za osebo zmanjša. — „Zeit“ poroča, da bodo najbrže uvedene obligatorične krušne karte za celo monarhijo. Do sedaj so uvedene krušne karte le v večih krajih. Tudi razmišljajo merodajni krogi o tem, ali bi ne kazalo deliti karte ter urediti posebne nakasnice za kruh in posebno za moko. Čekajo nas torej same prijetne stvari!

**Rumunka moka v Lincu.** Danajski listi po- ročajo: Meestna občina si je priiskrbelo večjo množino rumunske pšenice moke in zdroba (gris) ter jo prodaja brez krušnih kart po 1 K 20 vin. za kilogram. Domača moka se prodaja seveda še na krušne karte in po na- vadnih cenah.

**Vismilci.** Na štajersko-hrvatski meji se je v zadnjem času zgodilo jako veliko vlomov. Orožniki so 4 dni lovili vlomilce in so jih ko- nečno tudi vjeli ter sodnji oddali.

**Od mrtvih vstal.** Poročajo iz Struna na Korškem: Koncem aprila je dobil takajšnji posestnik Josef Kavalirek s severno-vshod- nega bojišča sošalno pismo s obvestilom, da je tam dne 9. aprila njegov sin Franc dobil strel v glavo in da je vled tega čes par dni umrl. Podpisan je bil takratni poveljnik 7 kompanije 7. regimenta Friderik Asselt. Čas poldrugi me- sec dobil je oče drugo pismo. Jako se razveseli, ko vidi, da mu ga je pisal sam njegov med mrtve šteti sin iz neke bolnišnice na Ograkem. Sin je pisal, da je bil hudo ranjen, zdaj pa je še nekoliko okrevaj in da upa v kratkem priti domu. Meseca junija se je v resnici vrnil s globoko luknjjo v čelu in s krogljjo v glavi. Ko je bil v boju zadet, šteli so ga celo njegovi sobojevniki med mrtve. Šele ko bi imel biti pokopan s drugimi padlimi tovariši, se je opasi- lo, da je še živ. Mladi mož, ki je oslepel na enem očesu, vszujia izredno zanimanje pri zdrav- niških, ki trde, da mu bo oko čez nekaj časa ispadlo in da bo potem rešen krogljje, ki zdaj še zbada na njegove možgane.

**Rep. Pri Sv. Pavlu** na Korškem so trije neznanj moške napadli posestnika Kleinba- cherja in mu vzeli denarnico, v kateri je bilo 580 kron, potem iz žepa 20 kron, pa še živila in suknjo.

**Nakup bakrenih predmetov od patrijične vojne nabiralnice kovin.** Uradno se objavlja, da

je patrijična vojna nabiralnica kovin priprav- ljena kupiti bakrene predmete vsake vrste (slasti tudi cerkvene parko, bakrene kropole, bakrene strebe), da pa samore plačevati za ki- logram čistega bakra le rekvizijako ceno 2 K 35 vin., oziroma 2 K 55 vin. Prodajalci naj svojo pisмено ponudbo s natančno označbo pred- meta po številu in teži naslovijo naravno na c. in kr. vojno ministerstvo oddelek 7. patriji- tična vojna nabiralnica kovin in naj predmete vpošljejo naravno na skladišče patrijične nabiralnice kovin na Danaju V., Margareten- gürtel 3. Tam se bo dognala teža čistega bakra in po tem se bo na to odpadla cena nakazala od patrijične vojne nabiralnice kovin.

**Božično pošiljanje vojakom.** Glasom odloka trgovskega ministerstva se o božičnem času do 31. decembra brez sadraka sprejemajo za vojno pošto namenjeni savitki s jestrinami, ki se takoj ne pokvarijo, kakor n. p. čokolada, suho pecivo, kruh iz posušenega sadja, konzerve in podobno.

**Semlinski meet popravljen.** Is Bodimpešte javljajo: Most čes Savo v Semlinu, ki so ga razstrelili Srbi ob izbruhu vojne, je sopot po- pravljen. Kmalu bodo po njem vozili vlaki v Belgrad.

**V Albaniji** se nahaja glasom poročila an- gleskega lista „Daily Telegraph“ okrog 100 000 arbskih beguncov, večinoma žna in otrok. Med njimi vlada nepopijna beda. Vseposod primanj- kuje živeža. Ljudje umirajo po cestah, ker ni- majo ničesar za prehranjenje. Angleži naj po- mislijo, da so sami krivi teh žalostnih dogodkov, kajti oni so nabujskali, arbski narod v to ne- srečno vojno.

**Štroški za angleške armade.** Angleški fi- nančni krogi trde, da bodo snalali, kadar bo Anglija postavila 4 milijone čet, dnevni stroški Anglija za vojno 130 do 140 milijonov mark. — „Central News“ poročajo, da bo Anglija me- seca februarja raspoložila dve novi posojili v snesku 12 in 7 milijard mark.

**Tatinska družba.** Policija v Bodimpešti je aretirala strojevodje Gabrijele Bauer, Emerika Lassar, Antona Kaltenecker, Josefa Bes- soky, Josefa Tamassa in Simona Karoly, ki so v družbi s nekim Iranom Klimko v zadnjih letih pokradli vse polno železniških pošiljatev.

**Mobilizacija avstrijskih žen.** Ženske orga- nizacione, od katerih vojno ministerstvo pričakuje predlogov o porabi žensk v zaleduju, so imele zadnje dni na Dunaju več posvetovanj. Pred- vsem skušajo dobiti temelj, na katerem naj bi elonela takovana ženska mobilizacija. Do sedaj se je raspravljalo o varstvu mater, mladine in otrok, o šolanju žensk, določila se je tudi približno njihova zmožnost za delo, govornice se je tudi o posvetovalnicah, starosti, zaslužku in pri- likah za ženske delo. Vse organizacije so izvo- lile člji odbor, ki vodi nadaljna posvetovanja. Vojnemu ministru se bo na ta način stavilo emotne in slošne predloge vsaga avstrijskega ženstva.

**Vojne znamenke** so prinesle dolejš glasom is- kazov trgovskega ministerstva vdvorskemu in sirotinškemu skladu celokupne oborožene sile sopot 400.000 kron. Skupno je dolejš sprejel omenjeni fond od iskupička vojnih snamk en milijon kron.

**Sejalje lan in konoplja!** Štajersko namestništvo razglša: Ker je vled vojne odresana naša dr- žava od dovosa bombaševine in inosemstva, slasti is Amerike, je nastala nujna potreba, da se po možnosti nadomešča bombaševina s snovi, ki jih je možno pridelovati v lastni domovini. Te snovi so v prvi vrsti lan in konoplja. Da se v prihodnjem letu zagigura po možnosti posejanje polja s lanom in konopljami, je vojno minist- rstvo odredilo, da se bo v to svrho oddajalo slaste prosto moštvo, invalidi, vojni vjeteški ter vojaški delavski oddelki na pomoč poljedel- cem, ki bodo sejali lan in konopljo. Tosažerna obvestila so že prejele razne poljedelske zadruge.

**Sestra srbskega kralja umrla.** V Birkfeldu na Štajerskem je umrla dne 7. t. m. odretni- kova vdova gospa Prešeren, sestra srbskega kralja Petra. Ravno pred enim letom je njen mož umrl.

**Avstrijski vojni izdatki** v letu 1914. V zad- njih petih mescih, to je od 25. julja do 31.

decembra 1914 znašajo vojni izdatki avstro-ograrske monarhije, kakor je razvidno iz poročila kontrolne komisije za državne dolgove, 6 milijard in 700 milijonov kron. Avstrija mora plačati približno dve tretjini vojnih izdatkov. Ogrska pa samo eno tretjino. Vojni izdatki drugih držel so še večji. Anglija je u. pr. izdala do dne 1. novembra 1915 že 31 in pol milijarde, Francija do dne 31. oktobra 1915 21 milijard frankov.

**Vpoklic letnikov 1871, 1870, 1867 do 1865.**

Kakor izve c. k. tel. in kor. urad, se bodo te dni objavilo razglaš, po katerem se bodo pri izbiranju za službo z orožjem zmogne spoznane avstrijske črnovojniške uslužbenec rojstnih letnikov 1871 in 1870 za dne 17. januarja 1916, one letnikov 1865, 1866 in 1867 za dne 21. januarja 1916 k službi vpoklicalo in bodo morali torej na omejenih dnevih priti k v njih črnovojniškem legitimacijskem listu označenim c. in kr. nadomestnim okrajnim poveljstvom, oz. c. kr. deželno-brambenim (deželno strelskim) nadomestnim okrajnim poveljstvom. Da se (za 17. januarja 1916) odredi vpoklic najmlajših rojstnih letnikov drugega poziva — v zvezi s vpoklicom z dne 15. decembra 1915 rojstvenih letnikov 1874, 1873 in 1872 — na drugi strani pa (za 21. januarja 1916) vpoklic treh najstarejših letnikov (1867—1865) drugega poziva se razume iz stremljenja vojaške uprave, da porabi najstarejše letnike do preklica v domačih krajih in etapnih prostorih, medtem ko se bodo pač najmlajše letnike drugega poziva brskone kot nadomestilo za fronto porabilo. V dosegu prvega namena je potrebno, da se nadomesti vse še v domačih krajih nahajajoče se mlajše za frontno službo sposobne elemente s črnovojniškimi obvezanci starejših letnikov, da se jih zamore potem namesto zadnjih na fronto pretaviti; izpeljava te akcije bode seveda dalje časa rabila in je torej potrebno, da se črnovojniške letnike 1865, 1866, 1867 še zdaj vpoklicajo. Z ozirom na gospodarsko važnost, ki jo imajo ravno ti letniki, se je pa glede oproščanja (Enthebung) za te letnike mnogo dalje šlo nego za mlajše. Pod orožje priti morajo vpoklicanci v splošnem omenjenega dne do 11. ure dopoldne. Malo prekoračenje te ure je le tedaj dopustno, ako je vtemeljeno s prometnimi razmerami. Ostali pogoji vpočlica razvidni bodo iz vpočlicnih razglasov.

**V Radgoni** se je med vojaštvom pojavilo štiri slučajev črnih koz.

**Pasja steklost.** V Slov. Bistrici je neki steklostu sumljivi pes enega obrtnika ter dva očenca ugriznil. Ugriznjene osebe so je prepeljalo v Past-urjev zavod na Dunaj, pes in mnogo drugih psov in mačk pa se je pokočalo.

**Smrtna nesreča.** V Unterbüchelendorfu na Koroskem prišla je Jolija Laubart v veliki stroj, ki jo je tako tesko ranil, da je še isti dan umrla.

**Težka nezgoda.** V fabriki za magnetit uslužbeni monter Viktor Lehner v Radensheimu padel je pri delu iz lojtre in si je težko možgane pretresel.

**Omejen železniški promet ob Božiču.** Z ozirom na izvanredne okoliščine bo letos železniški promet ob Božiču za zasebni promet skrajno omejen. — Radi tega se občinstvu priporoča, da potuje po železnici le v skrajno nujnih slučajih.

**Zasega usnja in podplatov preklicana.** Kakor izvemo iz verodostojnega vira, je politična oblast sporazumno s vojaško upravo zasego usnja in podplatov preklicala.

**Brzojavne denarne nakaznice** vojnim vjetnikom v Rusiji in Italiji dovoljene. Od dne 15. decembra t. l. nadalje sprejema poizvedovalnica za vojne vjetnike, oddsek E, Dunaj, I,

Graben 17, brzojavne nakaznice za naše vjetnike v ruskem in italijanskem vjetništvu.

**Prepoved izvažanja živil po pošti iz Ogrske.** Ogrska vlada je prepovedala v poštnih zavojih izvažati iz Ogrske pšenično, rženo, ječmenovo, koruzno ter rižovo moko, nadalje špeh, mast, loj in avinjakovo meso.

**Župani in občinski svetovalci** zopet oproščeni. Glasom poročil časopisov so baje okrajna glavarstva občinom nasnanila, da županom in drugim občinskimi funkcionarjem, ki so bili pri prejšnjih prebiranjih oproščeni, tudi sedaj ni treba iti k naknadnemu prebiranju.

**V Mariboru** se vrši naknadno prebiranje črnovojniških zavezancev letnikov 1865 do 1897, pristojnih v Maribor in tuli tujih, dne 28. decembra 1915 ob 9. uri dopoldne v mariborskem „Narodnem domu“.

**Novo olajšave za obrtnike.** Uradno se razglaš: Valed vojnih razmer je nujno potrebno omiliti razne določbe na obrtnem polju. Cesar ska usredba z dne 7. decembra prinaša izredne določbe glede nastopa in nadaljevanja obrtov. Osebam obrtnega stanu, ki stoje sedaj v vojni službi, se bo ta čas vstrel pri nastopu obrti in pri prošnjah za obrtne spreglede. Isto ugodnost bodo imele tudi osebe, katere so služile po zakonu o vojnih dajatvah ali s prostovoljno opravljale vojna dela ali službo. Še večje ugodnosti pa bodo imeli vojni poškodovanci. Čas v invalidnih bolah se jim bo štel kot zaposlenost v obrti, olajšal se jim bo nastop kakor tudi prestop iz enega v drugi obrt. Osepoli invalidi ne bodo potrebovali izpričevala nesposobljenosti za pletarstvo in izselovanje krtič. Cesar ska naredba ima tudi ved olajšav za žene in otroke padlih obrtnikov glede nadaljevanja obrti. Pod gotovimi pogoji bodo celo stariši padlega mogli nadaljevati obrt.

**Ponarajanje in pokvarjenje živil.** Pravosodno ministerstvo je na prošnjo poveljstva južnozapadne fronte izdalo na vaa civilna kasenska sodišča v področju poveljstva južnozapadne fronte odlok, v katerem se ukazuje sodiščem, da izročijo vse pravomočne obsodbe zaradi ponarajanja in pokvarjenja živil najbližjemu vojaškemu ali etapnemu postajočemu poveljstvu in sicer tudi tedaj, ako se niso obravnavale le kot prestopki zakona o živilih, ampak kot goljufije in ravno tako vse pravomočne obsodbe zaradi izdelovanja in razpečavanja zdravju škodljivih živil. Na podlagi tega odloka je odredilo c. in k. poveljstvo južnozapadne fronte, da morajo vojaške oblasti natančno zasledovati obsodbe, ki so jih dala na znanje civilna kasenska sodišča. Vojaška poveljstva morajo osebam, v kojih gospodarstvu ali obratu so se izvršila omenjena kasenska dejanja, takoj odtegniti vojne vjetnike, ki so jim bili morda odkazani kot delavske moči. Vojaške dobave se obojenim osebam ne smejo več izročevati. Tudi ni dovoljeno vojakim krdelom in zavodom kupovati pri takih osebah. Vojaške osebe iz takih gospodarstev, ki so bile oproščene iz rodbinskih osirov, se takoj sopot vpočlicajo.

**Letni in živinski sejmi na Štajerskem.**

Sejmi brez zveščic (\*) so letni in bramborški sejmi; sejmi, označeni s zveščico (\*) so živinski sejmi, sejmi s dvema zveščicama (\*\*) pomenijo letne in živinske sejme.

Dne 27. decembra v Obdachu\*\*; v Lasingu, okraj Rottenmann; v Kirchbachu\*\*; v Lipnici\*.

Dne 28. decembra v Knittelfeldu (mesto); pri St. Oshald, okr. Oberzeiring; v Spilfeldu\*, okr. Lipnica; v Ormožu (svinjski sejem); v Feldbachu\*\*.

Dne 29. decembra, v Imenem (svinjski sejem).

Dne 30. decembra na Bregu pri Ptaju (svinjski sejem).

Dne 31. decembra v Rogatcu (svinjski sejem).

Dne 2. januarja pri St. Jarju ob juž. žel., okr. Celje.

Dne 3. januarja v Ormožu\*.

Dne 4. januarja v Radgoni\*; v Ormožu, (sejem s ščetinarji); v Celju.

Dne 5. januarja v Konjicah; na Bregu pri Ptaju (svinjski sejem); v Lučanah (sejem s drobnico), okr. Arvež.

Dne 7. januarja v Rogatcu (svinjski sejem).

Dne 8. januarja v Brečicah (svinjski sejem).

Dne 10. januarja v Groß Kleinu (sejem s klavno živino), okraj Lipnica; v Šmarju pri Jelšah.

**Zadnji telegrami.**

(C. k. kor. in brz. urad.)

**Avstrijske uradne poročila za sredo.**

K.-B. Dunaj, 22. decembra. Uradno se danes razglaš:

**Rusko bojišče.** Deloma artiljerijski boji in prsake.

**Italijansko bojišče.** Delovanje italijanske artiljerije proti tirolski južni fronti traja naprej. Tudi na ostalih frontah deloma posamezni topovski boji. Napad ene sovražne kompanije pri Talju ob tolminkem mostičju izjalovil se je v našem ognju.

**Južno-vzhodno bojišče.** Pri Ipeku se je sopot 69 od Srbov zakopanih topov zaplenilo. To število se bode menda še znatno zvišalo.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

**Nemška uradne poročila od srede.**

K.-B. Berlin, 22. decembra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

**Zapadno bojišče.** Francozi so napadli popoldne naše postojanke na „Hartmannswellerkopf“ in „Hirssteina“ severno od Wattweilerja s porabo znatnih sil. Posrečilo se jim je visočino „Hartmannswellerkopf“, ki je bila glasom uradnih francoskih poročil že od konca aprila v francoski lasti ter kos jarka ob „Hilsefira“ vzeti. Del izgubljene postojanke je bil danes dopoldne še nazaj pridobljen. Neki napad pri Metzeralu se je pred našimi postojankami izjalovil.

**Vzhodno in balkansko bojišče.** Položaj nespremenjen.

Vrhovno armadno vodstvo.

**Turška uradne poročila.**

K.-B. Konstantinopol, 21. decembra. (Ag. Tel. Milli.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

**Dardanelaska fronta.** Ari Burnu in Anaforta: Sprejetje zapisknika vojnega materijala vsake vrste in vojaških potrebščin, ki jih sovražnik ni mogel seboj vzeti, še ni končano. Med v oddelku od Ari Burnu napravljenim plenom nahaja se: 2 teški kanoni, 1 poljska kanona od Schneider Creusota, velika množina pušk in streliva, zlasti streliva za puške in strojne puške, veliko število mul, municijskih vozov, motorjev, polnih s življenjskimi sredstvi, telefonskih aparatov, šenijskega materijala. Sovražni letalci obstreljevali so večerj do večera luto razne postojanke in taborišča sovražnika, da bi tam zapuščeni plen uničili, kar se jim pa ni posrečilo.

K.-B. Konstantinopol, 21. decembra. Od ranega jutra je vao mesto v proslavo turške zmage ob dardanelaski fronti in popolnemu izpraznjenju Anaforte ter Ari Burna od strani sovražnika, bogato s zastavami okrašeno.

**Stole (Zimmersessel) SLAWITSCH & HELLER** po 3—, 5—, 6— kren se dobijo v zalogi trgovina v Ptaju.